
水务集团笔试真题综合能力测试B

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、“以上请示如无不妥，请批转××贯彻执行”是（　　）的结束语。

 A． 请求指示的请示

 B． 请转性请示

 C． 报告性请示

 D． 请求批准的请示

《正确答案》
B
《答案解析》
请求批转性请示是政府的职能部门对新情况、新问题提出了处置意见和解决办法，但因“条条不对块块”的规定，不能直接要
求同级职能部门或不相隶属机关、部门照此执行，因而请求上级领导机关审查批准，并批转给有关方面执行的请示。因此B项
正确。

2、我国北方夏季的暴雨成因多为（　　）。
 A． 冷锋

 B． 反气旋

 C． 准静止锋

 D． 暖锋

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，冷锋是指冷气团主动向暖气团移动的锋，锋后冷空气移动速度远快于暖气团，它冲击暖气团使其被迫抬升；暖气
团在抬升过程中冷却，其中的水汽容易凝结成云雨。冷锋是我国北方夏季暴雨的主要成因。B项错误，反气旋指中心气压比四
周气压高的水平空气涡旋。反气旋控制地区的天气一般较为晴朗。C项错误，准静止锋是指锋面两侧冷、暖气团势均力敌，或
遇地形阻挡，移动幅度很小的锋面。准静止锋一般导致降水强度小、持续时间长的连阴雨天气。D项错误，暖锋是指锋面在
移动过程中，暖空气推动锋面向冷气团一侧移动的锋。暖锋过境后，暖气团就占据了原来冷气团的位置。暖锋多在中国东北
地区和长江中下游活动，形成的降水强度小、范围广、时间长。

3、2012年下半年，某网上商城一度宣布“大家电零毛利”，引发一轮网上购物的热潮。下列关于“网上购物”的说法，正确的是（　　）。
 A． 网上购物就是购买网络上的虚拟物品，如网络游戏点卡

 B． 由于未在实体店购买商品，所以网购的消费者不能享受售后服务

 C． 网上购物已经成为我国消费者购买商品的主要方式

 D． 网购产业属于我国社会主义市场经济的组成部分，要受到法律的规范和约束

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，网上购物可以购买到多种物品，虚拟物品只是其中一部分。B项错误，消费者只要购买商品，就有权享受售后服
务。C项错误，当前网上购物还没有成为我国消费者购买商品的主要方式。D项正确，在我国，凡是合法的经济活动都属于我
国社会主义市场经济的组成部分，网购产业是一种合法的经济活动，要受法律的规范和约束。

4、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

《正确答案》
C
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《答案解析》
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

5、下列有关计划、决策和控制的说法有误的是（　　）。
 A． 计划是控制的必要前提

 B． 稳定性是计划贯彻的前提

 C． 灵活性是计划成功的保证

 D． 计划是决策的结果，决策是计划的前提

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，计划是决策的重要环节，它是行动方案的设计过程，没有计划的形成就不存在选择的可能，计划工作的好坏直接关系
到决策结果的质量。因此，计划是决策的前提，而不是决策的结果。

6、“十二五”时期，必须坚持把解决好农业、农村、农民问题作为全党工作重中之重，统筹城乡发展，坚持______方针，加大强农惠农力度，夯
实农业农村发展基础。（　　）

 A． 农村土地承包经营不变

 B． 工业反哺农业、城市支持农村和多予少取放活

 C． 城镇化

 D． 巩固农业基础地位、调整工业结构和加快基础设施建设

《正确答案》
B
《答案解析》
《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划（2011～2015年）》中明确指出，“在工业化、城镇化深入发展中
同步推进农业现代化，是‘十二五’时期的一项重大任务，必须坚持把解决好农业、农村、农民问题作为全党工作重中之重，统
筹城乡发展，坚持工业反哺农业、城市支持农村和多予少取放活方针，加大强农惠农力度，夯实农业农村发展基础，提高农
业现代化水平和农民生活水平，建设农民幸福生活的美好家园。”因此B项正确。

7、北京2022年冬残奥会闭幕式融入了天干地支元素，下列关于天干地支的说法正确的是：

 A．天干和地支的数目相同

 B．生肖与地支可以一一对应

 C．黄道十二宫以天干命名

 D．干支纪年周期为12周年

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，天干地支，简称为干支，源自中国远古时代对天象的观测，有十天干和十二地支。

B项正确，十二生肖和十二地支能够一一对应，为子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、
亥猪。

C项错误，黄道十二宫的宫名是借用附近的星座名字，即白羊宫、金牛宫、双子宫、巨蟹宫、狮子宫、室女宫、天秤宫、天蝎
宫、人马宫、摩羯宫、宝瓶宫和双鱼宫。

D项错误，干支是天干和地支的总称，十天干和十二地支依次相配，组成六十个基本单位，干支纪年周期为60周年。

故正确答案为B。

8、到2020年，我国建立基本医疗卫生制度的目标是（　　）。
 A． 形成和完善公共卫生和医疗服务体系

 B． 人人享有基本医疗卫生服务

 C． 为群众提供安全、有效、方便、廉价的医疗卫生服务
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